



老年人来了,这里就是他们的家

丁堰街道以“一社一品”创建为抓手,持续创新社区治理模式

“许奶奶,中午好,欢迎回家。祝您今天生活愉快!”12月2日中午11时,67岁的常州经开区丁堰街道丁堰社区徐窑村村民许剑英步入社区雨花居家养老服务站,智能语音播报当即响起。随后,许剑英通过人脸识别,进入餐厅用餐。“老伴去世了,平时子女不在家。在这里和大家一起吃饭,热闹得很!”许剑英说。

丁堰社区雨花居家养老服务站是社区“乐享银铃”居家养老服务治理品牌的产物。“社区老年人占比高、分布零散,尤其是高龄、空巢老人生活自理能力弱,生活质量不高。”丁堰社区副主任刘凯介绍,针对该情况,社区引入第三方机构,提供助餐服务,打造老有所养、老有所乐、老有所为的居家养老服务体系。

符敏霞 李佳蔚 陆文杰

“我们着重打造了‘家文化’‘孝文化’,老年人来了,这里就是他们的家。”服务站负责人花小兰告诉记者,除提供助餐服务,站点还会组织老年人集中学习使用智能设备、开展棋牌类休闲活动,为其理发、洗头、剪指甲,让老年人尽享幸福晚年。

社区是基层社会治理的微小细胞,今年以来,丁堰街道以“一社一品”创建为抓手,持续创新社区治理模式,提升社区服务水平,以“乐享银铃”为代表的一批特色服务品牌成为了基层社会治理的崭新名片。

观墩花园小区是街道常丰社区下辖的安置小区,因建造年代久远,基础设施薄弱,环境脏乱差,各类矛盾交织。对此,社区打造了“观点汇”民主协商议事品牌,通过问计于民的方式,调动多方力量参与小区治理。

近日,该小区凉亭内举行了一

场协商议事会。党员代表、社区居民代表齐聚一堂,共话小区绿化整治工作。

“草都长到一人高了。”居民高峭波指着旁边的绿化带说。“这香樟树长得也太高了,枝条四处延伸,也没人来修剪。”居民张志军附议。居民们踊跃发言,社区党总支书记倪剑平都一一记下。

“像这样的协商议事会,不仅凉亭里有,楼道、车库、活动室等地都有,实现时时能议、处处能议。”倪剑平透露。

社区治理,最终目的是让居民幸福,而健康的体魄是幸福的基础。梅港社区针对辖区困难人群就医问题,推出了“益路同行 幸福梅港”社区公益基金品牌。“社区现有低保家庭4户、低保边缘家庭12户,这些困难家庭一旦有人罹患大病,负担会很重。”梅港社区党总支书记吴文进介绍,社区依托“幸福家园村社互助”微信公众号,线上发布需要救助

的居民信息,并招募一批爱心志愿者,开展信息核实、资金募集、救助金发放登记等工作。

以党建引领,志愿服务、儿童友好为切入点,丁堰街道6个社区都在积极探索实践。芳渚社区推出“红芳格”治理品牌,通过党建引领,推动多方共建,联动破解整治难题;蓝山湖社区充分挖掘志愿者资源,打造“zhi在蓝山”志愿服务品牌,融合智慧社区建设,助力社区治理;港龙社区将“护童港湾、童趣乐园、童声议事、童行同心”4个子品牌整合成“未爱花开”儿童友好型社区建设品牌。

“邀请专业的社区发展咨询顾问,不定期为各社区把脉问诊,力求品牌效应最大化。”丁堰街道行政审批局副局长史舜强表示,下阶段,街道将深入实施社区建设和管理“提质增效年”行动,打造更具幸福感的现代化社区,为“常有善治”贡献丁堰力量。

兰陵街道专题学习贯彻党的二十大精神



小组开展热烈讨论 通讯员供图

近日,天宁区兰陵街道举行党的二十大精神宣讲报告会,常州市宣讲团成员、市委宣传部常务副部长汪忠泽作主题宣讲,兰陵街道聚焦“四篇文章”,开展了形式新颖的专题研讨会,深入学习贯彻党的二十大精神。

据介绍,当天,汪忠泽以“新征程举旗定向”“新使命凝聚力量”“新伟业继往开来”“新担当团结奋斗”四个方面,带领兰陵街道

的党员干部们深入学习了大会主题和指导思想、中国式现代化、辉煌成就和目标任务、自我革命和团结奋斗等内容。宣讲结束后,街道开展了专题研讨会,分4个小组围绕“空间治理”“税源经济”“品质街道”“党建引领”四个角度入手,开展热烈的交流发言。活动现场还为2022年“才质兰陵”进阶培训班的优秀学员颁发了荣誉证书。

周鹏 葛小林

常州一劳动者驿站上榜“全国最美”

近日,全国总工会发布2022年“最美工会户外劳动者服务站”名单,其中,天宁区茶山街道职工活动中心工会户外劳动者服务站名列其中,被确认为2022年最美站点。

据介绍,茶山职工活动中心劳动者驿站是天宁区总工会2022年重点打造的综合性驿站之一,站内设有冰箱、微波炉、饮水机、应急药品、Wi-Fi、电源、雨伞、沙发、卫生间等基本设施,有1500余册纸质图书供职工群众借阅,同时配备电子书借阅机,内存3000

多册图书。驿站有专人管理,切实为快递小哥、外卖小哥、环卫工人、城管队员等户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可入厕、累可歇脚、伤可用药”的爱心服务。

今年以来,天宁区总工会以“实”做好暖心服务,以“事”凝聚人心共识,打造一驿站一特色,串联服务、引领等职能,把新就业群体紧紧团结凝聚在党和政府的周围,做好户外劳动者关心关爱工作。

董逸 沈婷 葛小林

交通执法部门创新执法举措

“水陆”一体化执法监管新模式启用

常州市交通执法部门创新执法举措,将基层水上、道路执法力量进行有机融合,推动一线执法人员从“专科医生”向“全科医生”转变。12月15日上午,随着南宅水陆交通运输综合执法点举行揭牌仪式并正式投入使用,标志着常州交通一体化执法工作迈上新台阶。

据悉,水陆综合执法点以“网格

化布局、一体化执法、标准化建设、集约化利用”为指引,通过推行建优人才队伍、建强装备保障、建实职能职责三大举措,有力打破“空间”“层级”“职能”三面围墙,全面实现市、区两级交通执法部门在道路、水路执法领域“跨地域+跨部门+跨职能”综合执法新探索。

下一步,以水陆综合执法点投入

使用为契机,积极推进执法规范化、标准化、精细化,同时以制度建设为依托,切实加强安全管理,全力打造水陆一体化执法队伍,进一步促进常州交通执法规范化建设提档升级,为推动“一体化+智慧执法+信用监管”交通综合执法新模式建设以及交通运输治理体系和治理能力现代化提供坚实基础保障。

刘正楠 葛小林

江南农村商业银行溧阳上沛支行 便民服务暖人心

“你好,这里是江南农村商业银行上沛支行。”“请留下您的联系方式和地址,我们将尽快安排同事上门为您办理!”无论是用标准的普通话进行沟通,还是用不太熟练的方言给予答复,面对电话那头客户迫切的金融需求,电话这头的江南农村商业银行始终用贴心的服务温暖着人心。

在乡镇,即使是取钱、缴费这样很普通的金融业务,对于一些行动不便的老人,往往也是不知所措的。本着“来自于民、服务为民”的地方

工作思想,以民存、民兴、民享为地方工作方针,江南农村商业银行溧阳市上沛支行联合辖内村委、公安、妇联等基层行政机构,积极组织和推行便民为民业务应急预案,在总行特殊业务操作流程的指导下,扎根基层,深入乡村,利用平板、手机等电子工具,为当地老人和生活不便的群众提供优质的上门服务。经过长期的工作实践和大量的经验总结,该支行已经形成了一套从需求获取、村委联动、情况核实、人员下乡、手续办理、前后台配合、结果反

馈的完整业务流程,这套业务流程既符合现阶段乡镇金融部门服务要求,也能够给绝大部分特殊群众切实解决问题。

两年间,江南农村商业银行溧阳市上沛支行上门办理业务、接送困难群众、联动村委解决疑难问题近百次,积极响应了“基层网点在地方要有作为、为百姓要谋福利”的服务要求,夯实群众基础,提升品牌口碑,切实发挥江南农村商业银行在地方金融服务工作中排头兵的作用。

通讯员 马海涛 姜涛

“两湖创新区金融护航中心”揭牌

12月13日,“两湖创新区金融护航中心”揭牌仪式在西太湖龙城金谷(南区)举行,市公安局经侦支队、市地方金融监管局、西太湖科技产业园管委相关负责人共同揭牌并签订三方合作备忘录。

据悉,“两湖创新区金融护航中心”作为集打击、防范、服务等职责于一体的服务企业综合平台,旨在通过公安、金融、产业园三方联合互动,对常州“两湖”创新区内的企业市场主体开展走访排查、风险预警等服务,为企业高质量发展保驾护航。

今年以来,常州公安经侦部门对标全市“532”发展战略,紧扣市公安局党委“211”总体布局,推进“金融铸盾”护航工程,结合国际国内经济社会发展大势和我市企业发展需求,开展

重大涉企经济犯罪前瞻研究和风险研判,着力构建形成数据化、实战化、一体化优化营商环境新格局。累计制作预防职务犯罪、打击非法传销等课件15件、宣教短视频12个,为企业开展各类专题培训32场次、专项咨询86场次,为企业风险分析、专题预警15次,解决实际困难28件次,破获各类涉企经济犯罪案件104起,追赃挽损1400余万元。

下一步,常州公安经侦部门将进一步增强服务意识,以护航中心为载体,实现与市地方金融监管局、常州西太湖科技产业园管委会的高强度联合、高密度联动、高维度联动,从全局统筹、重点把控、内外兼顾等视角全力防范化解金融风险,跑出优化营商环境、护航经济发展“加速度”。

荆轲 葛小林

遗失声明:华夏人寿保险股份有限公司常州中心支公司遗失工行重控号12918000120270,12918000115762-12918000115763,12918000115833,12918000115847,五份单证的公司留存联和客户留存联。以上五份单证声明作废。